

图书馆:举行中秋佳节诗词歌赋赏析会

本报讯 (记者 王光平 通讯员 易凌峰) 金秋送爽,万里河山披锦绣;丹桂飘香,一轮明月寄深情。9月24日下午,由县文化和旅游发展委员会主办,县图书馆、县诗词楹联学会、阅行巫峡委员工作室联合承办的“明月千里寄相思·天涯共此时”中秋佳节诗词歌赋赏析会活动,

在县图书馆举行。

活动在《彩云追月》民乐演奏中拉开序幕,悦耳动听的乐曲让听众如痴如醉。随后大家欣赏了祝明清、周善梅、何本华演唱的歌曲《水调歌头》《今晚月色很好》《相思月》,让大家深深感受到思念亲人、想念家乡的情感。《春江花月夜》《我的思念是

圆的》《八月十五桃源玩月》《月光下的中国》《山月》等经典诗词散文,在大家抑扬顿挫、深情并茂的演绎下,尽显诗词深邃意境和悠远情思,激发出大家对诗词的热爱,更让大家从内心迸发出爱国情怀。

接下来,应邀参加活动的中国作家协会会员、县文联副主席熊魁讲了话。他称

举办此类活动,是对巫山文艺发展作出不小的贡献,并诵读了自己创作的诗歌《灵魂去往的地方》,且向大家分享了他创作该诗的心路历程。

新安社区:举行“浓情中秋 爱在社区”中秋茶话会

本报讯 (记者 向君玲) 9月28日上午,曲尺乡新安社区举行了“浓情中秋 爱在社区”中秋节茶话会。

当天上午8点左右,社区的居民们早早来到了村级活动室。大家欢聚一堂,一起做游戏、话中秋,共庆中秋佳节。

记者看到,社区干部贴心为居民们准备了瓜子、月饼、瓶装水,以及抽纸、牙膏、牙刷、洗衣粉等琳琅满目的奖品。

茶话会在夹瓜子比赛中拉开序幕。活动期间还安排了抽红包、谁是价格王(猜月饼价格)等互动游戏。

互动游戏环节,礼品赠送不断,笑声、欢呼声不停,更是将茶话会推向了高潮。只见村民们抢着讲述与中秋有关的传说,猜月饼价格。在吟唱带“月”字的歌曲和夹瓜子比赛中,搞笑的场面,几度引得居民捧腹大笑。

当然,温馨、温情的画面更是不少。记者看到,不少居民现场拿出手机给自己的亲人打电话,捎去思念之情。“每说1分钟心里话,就发一个小月饼。”村民王祖明笑着说,平时亲人之间打电话也就简单的嘘寒问暖,感觉今天在电话里说的话都不真实,太肉麻了。

自由活动,茶话会现场变成了歌友会,台上歌声阵阵,台下掌声连连。不少观

众还一边欣赏节目,一边唠家常。

曲尺乡党委书记卢家庆表示,举办该活动,旨在进一步丰富社区居民文化生活,营造团结、欢乐、祥和、喜庆的节日氛围,增强爱国情感,并建立良好的沟通氛围,让社区居民享受社区“亲情大家庭”中秋团圆的气氛。

大坪村:30多位老人一起过中秋



本报讯 (记者 曾露 文/图) 中秋是阖家团圆的日子。9月27日,在中秋、国庆佳节前夕,红橘土家乡大坪村开展“暖暖夕阳·微孝一餐”活动,邀请30余位空巢老人齐聚一堂,共同庆祝节日,感受家的温暖。

活动中,来自三峡社会工作服务中心的志愿者们,为老人准备了各种口味的月饼、水果,并和老人们一同唠家常,听老人们用鲜活的语言讲述一个个精彩纷呈的故事。同时,教老人做健康操,给他们讲解健康知识,让老人们身心愉悦。

在一片欢声笑语中,“微孝一餐”正式开始,热气腾腾、香喷喷的饭菜都是志愿者们自己做的,老人们围在一起,有滋有味地吃着可口的饭菜,说着家长里短的贴心话,让这个中秋节分外温馨。

据了解,该活动由大坪村村委会和三峡社工主办,大坪村老人协会协办。大坪村老人协会成立于今年6月,协会成员30余人,主要开展走访慰问高龄困难老人,服务高龄老人,开展敲门行动等,关心关爱老人,提升老人们的幸福感、获得感、安全感。

空巢老人欢聚现场。

兴旺村:“庆中秋 迎国庆”畅聊乡村振兴



篝火晚会现场。

本报讯 (记者 侯月 文/图) 在中秋节和国庆佳节即将来临之际,9月27日晚,由骡坪镇人民政府、重庆农村商

业银行巫山支行主办,该镇兴旺村承办的“庆中秋 迎国庆”畅聊乡村振兴、助力兴旺发展篝火晚会在村里举行。

当晚,130余村民齐聚一堂,品尝着美味月饼,在篝火映照下,乡亲们欢声笑语不绝于耳,在浓厚的节日氛围中度过一个美好的夜晚。

活动中,银行工作人员与大家面对面交流,向大家介绍乡村振兴金融政策及金融知识,帮助大家更好地了解国家的扶持政策和金融支持措施。同时,有奖竞猜互动环节为晚会增添了不少趣味。该环节涉及不少关于生活方面的必备小知识,活动中为答对问题的村民奖励了精美小礼品。与此同时,农商行还邀请农业企业“重庆雨果农产品有限公司”负责人作为客座嘉宾,结合当地产业发展实际,分享了在企业发展中如何将乡村振兴政策以及各个平台的运用有效衔接,如何助力兴旺村民的发展。如针对兴旺村农户的“黑桃”“蜂蜜”“红薯”等重点产业进行有效对接,通过提供初级农产品收购及销售途径来

助力产业发展,起到一定推动作用。这种企业与乡村之间的连线为村民提供了新的思路和创新灵感,激发了乡村人才的创业潜力。

活动最后,还为现场每一位村民送上精美礼品,以及真诚的节日问候。

本次活动的开展,更好地拉近了银行与乡村之间的距离,加深了合作与交流,共同为乡村振兴、产业发展构筑了新的梦想。

针对兴旺村产业的发展,农商行巫山支行驻村工作队也在积极对接相关单位以及企业来助力发展,经过前期与县乡村振兴局、县乡村振兴促进会的申请,拟同意2024年将“兴旺村发展为红薯种植基地”。这样就可以将兴旺村种植的红薯直接销售到工业园区“巫山巫峡粉丝有限公司”。

巫峡敬老院其乐融融



慰问人员为社区老人送上月饼。

本报讯 (记者 余雨芳 文/图) 9月28日,由上升社区牵头,与县人民医院、巫山县鼎诚水务有限责任公司、巫山县兴农融资担保有限公司,共同前往巫峡敬老院,开展中秋慰问活动。

活动现场,慰问人员与老人亲切交谈、嘘寒问暖,在送上节日问候的同时,为老人送上月饼等慰问品。现场欢声笑语,其乐融融,老人们脸上洋溢着

感动的笑容。

“月饼很好吃,感谢你们!也祝大家中秋快乐!”80高龄的许先绪老人一边品尝月饼一边笑呵呵地说。

参与慰问活动的工作人员纷纷表示,老人是社会的财富、生活的“宝典”,我们都要怀着感恩的心去关心、关爱老人,让我们身边的老人们都能够幸福快乐地生活。



巫山在第七届重庆市社区艺术节总决赛中获佳绩



家庭才艺秀《声声慢》。

本报讯 (记者 向君玲 文/图) 近日,第七届重庆市社区艺术节圆满落幕。由我县选送的家庭才艺秀《声声慢》、社区团队文艺秀《下庄精神美名扬》、社区故事会《杨老师的脊梁》均获得“和睦作品”称号,县文旅委同时获组织工作奖。

家庭才艺秀《声声慢》,爸爸现场吉他伴奏,妈妈伴舞,5岁宝宝充满童真童趣的演唱,处处体现爱,展现家庭的温馨,内容风格新颖,令台下观众赞不绝口。团队文艺秀《下庄精神美名扬》,由8位女演员表演,作品通过喜庆欢快的快板形式,歌颂下庄村党支部书记毛相林带领村民自发修路,在绝壁上凿出一条长达8公里的“天路”,由脱贫致富到乡村振兴的蜕变,更弘扬了“不甘落后、不等不靠、不畏艰险、不怕牺牲”的“下庄精神”。故事会《杨老师的脊梁》,以杨老师的脊梁为主线,以从教生涯中的平凡故事为主要内容,诠释了一个乡村普通教师身上的那份热爱、责任与坚守,致敬身边平凡而不平庸的教育者、劳动者。

据介绍,第七届重庆市社区艺术节是由重庆市文化和旅游局主办,重庆市群艺馆承办的全市性重大群文活动,包含家庭才艺秀、社区故事会、社区团队文艺秀、社区生活手机摄影展四个门类。

活动自今年4月启动以来,全市参与乡镇街道968个、参演队伍1136支、社区居民6262人,共计381件作品参加市级入围选拔和集中展示,我县入围作品实现4个门类全覆盖。主办方组织专家对入围作品进行选拔和市级集中展示评审工作,最终共评选出家庭才艺秀获奖作品19件、社区故事会获奖作品18件、社区团队文艺秀获奖作品19件、社区生活手机摄影展获奖作品30件、组织工作奖15个。

坚持人民至上,坚定不移践行宗旨为民造福

(上接第一版)直面群众最关心、最直接、最现实的利益问题,千方百计帮助群众排忧解难,耐心细致地做好信访接待、政策宣传、答疑解惑、理顺情绪等工作,使信访工作有力度更有温度;要畅通信访渠道,坚持关口前移、综合施策,及时化解初信初访,努力把矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽状态;要规范信访秩序,强化依法信访,引导群众依法表达合理诉求,要多部门统筹协调、齐抓共管,优化完善政策措施,及时跟进信访问题落实情况,确保件件有着落、事事有回音;要履职尽责压实工作责任,转变工作作风,坚持个案化解和源头预防并重,全方位抓好矛盾纠纷排查调处工作,实事求是为群众排忧解难,不断提升群众获得感、幸福感和安全感。

期间,曹邦兴还调度了重点信访问题,并提出具体要求。

实打实问需于民问计于民

(上接第一版)真正实现生态美、产业兴、百姓富的目标。要切实提高村民收入。下庄村资源丰富,既是“下庄精神”的发源地,又有美丽的自然风光,全国闻名,要进一步将资源优势转化为发展优势,大力发展民宿,壮大集体经济;要加强基层党组织建设,进一步发挥战斗堡垒作用,培养年轻后备干部,让基层组织结构持续优化、焕发活力;要团结教育引导群众,不断健全自治、法治、德治相结合的乡村治理,在基层治理上下功夫,从思想认识上入手,以党建引领乡村振兴、乡风文明,深入发动群众积极参与到乡村振兴中来,激发乡村振兴活力;要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,坚定不移跟党走,用实干、实绩、实效把下庄建设好。

“你们家几口人,产业发展怎么样,对下庄村的建设、乡村振兴有没有什么自己的想法?”在下庄村,付嘉康深入村民刘恒保、王先翠家中,围绕下庄村未来的发展,以及乡村振兴工作,详细了解村民的想法,收集大家的意见和建议。

付嘉康说,要加快补齐教育、卫生、文化等公共服务短板,持续深化消费帮扶,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。要扎实抓好柑橘产业,通过部门指导、乡镇实施,把产业建成产业园,做成示范。要加快发展乡村产业,强化产业支撑,研究多条致富渠道,促进农民就业创业。要不断深化农业农村改革,强化农村基层党组织建设,完善乡村治理机制,加大人居环境整治力度,打造洁净靓丽的农村庭院环境。

县人大常委会主任邓昌君来到吴永龙、王先均家中走访调研,与他们亲切交谈,详细了解他们近期生活状况、产业发展、享受政策等情况,并仔细记录他们所提出的意见建议。

邓昌君鼓励他们坚定信心,自立自强,用勤劳的双手把日子过好。他说,要把产业发展作为乡村振兴的重中之重,因地制宜做好“土特产”文章,不断拓宽村集体和群众增收渠道,以特色产业助力乡村振兴。要培育文明乡风,教育村民知荣辱、辨善恶、明是非、守底线,让村民的口袋鼓起来的同时,更要让精神文化生活丰富起来。